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Tato norma přejímá anglickou verzi mezinárodní normy ISO 15686-1:2011. Má stejný status jako
oficiální verze.

This standard implements the English version of the International Standard ISO 15686-1:2011. It has
the same status as the official version.

Anotace obsahu

Soubor norem ISO 15686 je vhodný pro plánování životnosti nových i existujících budov. V případě
existujících budov se odhadování životnosti uplatní především při odhadu zbývající životnosti
komponent, které se již užívají, a při výběru a specifikaci komponent pro opravy a nové činnosti.

Tato mezinárodní norma identifikuje a stanovuje obecné principy a systematický rámec pro plánování
životnosti nově navrhované budovy nebo jiné stavby v průběhu jejich životního cyklu (nebo zbývající
životnosti existujících budov nebo jiných staveb). Životní cyklus zahrnuje zahájení projektu, vymezení
projektu, projekt, výstavbu, uvedení do provozu, provoz, údržbu, rekonstrukci, výměnu, dekonstrukci
a konečné odstranění, recyklaci nebo opětovné použití dané stavby (nebo jejích částí), včetně jejích
komponent, systémů a technických zařízení
budov. Tato část ISO 15686 je použitelná pro plánování životnosti jednotlivých budov.

Plánování životnosti je proces, který se snaží zajistit, aby se životnost budovy nebo jiné stavby rovnala
nebo překračovala její návrhovou životnost. Pokud je to nutné, může plánování životnosti zohlednit
náklady životního cyklu budovy i její environmentální dopady. Plánování životnosti poskytuje
prostředek pro porovnávání různých variant návrhu budovy. Během projektové fáze budovy je možné
vzít v úvahu různé koncepce návrhu, které se využijí při posouzení dopadů změn návrhu na
návrhovou životnost, aby se zajistilo, že návrh splňuje funkční požadavky.

Tato část ISO 15686 je určena především následujícím skupinám uživatelů: vlastníci a uživatelé
budov; týmy projektantů, stavebníků a facility manažerů; výrobci, kteří poskytují data o dlouhodobých
vlastnostech stavebních výrobků; správci budov; odhadci budov; pojišťovací agenti budov; techničtí
auditoři budov; zpracovatelé norem pro stavební výrobky; klienti a investoři budov.



Vyžadováním odhadu nebo predikce toho, jak dlouho vydrží každá součást budovy, pomáhá plánování
životnosti při rozhodování ohledně specifikací a upřesňování návrhu. Při provedení odhadu nebo
predikce životnosti budovy a jejích části se také může zvýšit spolehlivost a flexibilita využití budovy
a může se snížit pravděpodobnost jejího předčasného zastarání.
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